

中国式家长,很重视上学后的教育,小学、初中、高中,越来越重视,到了大学关注度却又低了;而在欧美等发达国家,反而是幼儿阶段备受关注,家长甚至不上班也要陪孩子。

因为3-6岁,是孩子习惯养成的最重要的阶段,也是幼儿性格塑造形成的关键时期,等到孩子上了学,幼儿教育阶段的差异化就显现出来。

我们改变不了教育环境,那我们能为孩子选择合适的教育机会吗?



童林堡:

“我们三个骄傲——园子,老师和孩子!”

高门槛没挡住济南家长对精英教育的强烈需求

近期,各大媒体持续关注了位于奥龙观邸的新建幼儿园——济南童林堡幼儿园。上周六,该园举办了入园说明会,笔者也借此机会再次走进这所幼儿园。说明会现场不少家庭全家总动员,说明会一结束,报名表被哄抢一空,最后缴费的环节甚至还有“争抢”。提前联络好银行直接派员收费,园方对报名的火爆是有预料和自信的。在说明会现场,笔者走访了五位家长,他们的故事各不相同,但他们做了同一个选择:把孩子送到童林堡幼儿园。

孙先生:

小格局的空间无法培养大格局的孩子

很多来到童林堡的家长都被同一件事所打动,那就是该园的大空间,孙先生就是其中的代表。孙先生是一名涉外律师,有时一年在美国的时间比在大陆还长。“本想让在美国上幼儿园的”,但妻子在济南工作,又想让孩子多接受些中国传统文化。“我们住的地方楼下就有一所幼儿园,按理说离家近,接送也省事。”但那所幼儿园实在太小,操场还不到100平方。他经常在楼上观察“动静”,发现孩子们很少出来。一次借接孩子的机会,与班主任的聊天,让他彻底坚定了换园的决心。“当我问园子有什么变化时,她说,孩子在园里吃得好,而且也没出事。”幼儿园竟把最低要求作为了办园的最高标准。

“为什么我们都认为上海人‘小气’、爱‘较真’,你别忘了他们不少人一家三代住在5-60平方的房子里”,孙先生说,“小格局的思维和空间,是培养不出大格局的孩子的。”看了童林堡,“很惊讶,这里比一些小学校还要大。”惊讶之余他又很欣慰,国外幼儿园都有大大的庭院,即使没有,政府也会划出附近的公共区域让孩子活动。这儿跟美国的幼儿园差不多。“让孩子自由而全面的成长”的理念也与他的不谋而合。让孩子转园上中班,这次来报名,他是按原价准备的,没想到开园还有优惠,“捡着了!”

陈女士:

孩子只有一次“3-6岁”,错过了,后悔就晚了

看起来不到30岁的陈女士,是家长会中比较活跃的,她的孩子已经上幼儿园中班了。每次去幼儿园,孩子都充满了不情愿。每次送孩子,“都很费劲”,“有时甚至赖着不起床”,陈妈妈说。两年来,“我们发现,孩子变得胆小,不愿与人交流”陈妈妈懊恼地说。孩子一旦变得不积极、拖沓,等上了小学,想改都很难。前两次来园参观,她带儿子一起来,“胆小鬼”立马变了样子,爬高、滚筒、独木桥,儿子在园内的障碍体验营中玩得不亦乐乎,泼水节玩得酣畅淋漓,死活也不愿离开。“这次我说要去童林堡,他立马黏着我,非要跟我来。”本来孩子还有一年就上小学了,老公也不同意转园,贵不说,多跑2公里,但她看着孩子的高兴劲,她立马决定给孩子转园,“小学转校是件麻烦事,但幼儿园转园却很容易做到,童年只有一次,记忆可是一辈子!”她笑着说,“大不了少买点衣服呗”,我可能失去对孩子潜移默化的机会,等上小学了再“说教”,“那事倍功半!”

正如台湾Adele园长在说明会讲的,3到6岁是孩子思维模式形成和性格塑造的关键期,孩子85%-90%性格思维和行为方式都是在这个阶段初步定型的。而现在的很大一部分家长更习惯重视后期教育,“他们随便给孩子找一所幼儿园,却托关系找人让孩子上好的小学、初中、高中。”时光不能倒流,潜在的思维模式和显性的性格特点,在7岁之前就已形成,等发现需要调教时,亡羊补牢很心痛且来不及。

翁先生:

这所幼儿园不仅培养孩子也培养家长

说明会现场才知道,孩子进幼儿园,家长是需要考试的。笔者发现,陪孩子来童林堡的往往都是爸爸妈妈两个人,这在其他幼儿园是不多见的。翁先生告诉笔者,之前他一直觉得幼儿园是妈妈和孩子的事,为了坚持自己的观点,他还和老婆吵过一架,今天也是被老婆拽来的。

在给孩子报名之前,家长需要与园长预约时间,还有两份调查问卷在等待着他们。问卷分为爸爸篇和妈妈篇,分别有10道题。“在不出差的情况下,你每天陪孩子的时间有多长?”这一问题出现在爸爸问卷中。而妈妈问卷中会问到,“您认为孩子犯了错误该怎样处理?”翁先生说,“做完这份调查试卷,我心里挺不是滋味的,做这些题的时候都有些惭愧。”

园长Adele介绍,爸爸的问卷,我们能了解爸爸对孩子性格的影响;妈妈的问卷,则能感受到孩子日常生活的习惯状态。“我们为了更好的家园共建”,Adele说。家长们感受很多,翁先生听了园长和校董的介绍后,心悦诚服。“这下可以放心地把孩子送来了。”他还决定平时要挤出时间,加入家长义工的团队。“下次一定得多陪陪孩子,有活动也和老婆一起来。”看着翁太太挽着老公胳膊的样子,笔者真羡慕这甜美的一家。

胡女士:

高门槛让孩子的背景差不多在一个平台上

“您对童林堡有什么印象吗?”“价格贵,门槛高。”“那您还会把孩子送过来吗?”“那当然,这儿的同学都不差,我刚认识了一位家长很谈的来。”也是给孩子选幼儿园的年轻胡妈妈说,刚好我们坐在一起。大家不要认为胡女士是什么“土豪”,尽管看穿着也不是什么奢侈品。“高门槛不是一件坏事,它能让进入幼儿园的孩子,起码在习惯、家庭上是属于差不多层次的”。奥龙观邸的业主几乎没有农民工的子女,她诡秘的说。

在说明会师资介绍环节,大中小幼四个班的老师组合介绍时,赞叹声不绝于耳;而当四位男教师和外教走上台

前,没等展示,家长们就交头接耳起来。问答环节,50多个问题园长和校董一一作答,不乏精彩,更显坦诚。校董解释,幼儿园不会为了确保生源数量而放弃对教育品质的追求。高门槛拦住了一批与幼儿园理念不同的家长,同时,孩子们之间的差异无形中被缩小,这给今后的教学、管理都提供了便利。“童林堡这么多好的资源,如果没有让更多的孩子享受到,是一种社会资源的浪费。”当最后园董公布开园政策时,很多人以为听错了。胡女士更是欣喜,她迅速决定一交就交了36个月的,6万多元呢。“怕涨价,人家也肯定得涨”,刷完卡,她幽幽地说,等我们生二胎时,估计一年就得6万多元。

赵女士:

幼儿园有通达的社会关系,未来就是明星式的幼儿园

虽然已拥有广阔的占地面积,但童林堡的“视野”远远不止于此。园董刘合平说,就在前不久,童林堡吸引了很多少儿剧组的关注,有个幼儿园题材的电视剧,选址了半年多,是听了著名学前教育教授的建议“必须得看看童林堡”来看的,一看的确震撼,仅色彩画面感就太强了。尽管电视剧的拍摄能给童林堡的孩子更多出镜机会,园方没有马上同意,而是在入园说明会时征求了家长们的意见。

赵女士听后举双手赞同,她十分乐意能让孩子获得这样的机会。“孩子表现的机会越多,孩子越自信;倒不在于出名或艺术啥的。有这样的资源,我们求之不得。”赵女士听说,园方正策划“台湾园长和她的100个孩子”,未来会积极策划活动,让童林堡的孩子成为电视台的小笔者、小专题。“孩子一上幼儿园,就有了童林堡,真好”,赵女士说。体验警务平台、看气象站,超市体验营、野外夏令营……童林堡正利用通达的社会关系,一步一个脚印,为孩子们提供更多的与外界交流的机会,朝明星式幼儿园迈进……

每次来,都有收获,理念、家长、趣味角。“我们三个骄傲,园子,老师,和孩子”,园董自傲地说。“能通达,但不会通化;有理想,但不理想化;懂现实,但不会与太现实的交往。”这段话出现在童林堡家长说明会的PPT上,这也是童林堡幼儿园与别人不一样的地方。

不少读者也致电童林堡咨询,不如把童林堡的咨询电话告诉大家,0531-80961118。本周六(7月26日)下午还将举办一场家长说明会,感兴趣的家长不要错过。

